



CRNA GORA

AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I POŠTANSKU DJELATNOST

TEL. +382 (0)20 406-700

FAX: +382 (0)20 406-702

E-MAIL: ekip@ekip.me

www.ekip.me

Broj: 0902-949/1

Podgorica, 21.02.2012.godine

Na osnovu člana 8 i 19 Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.list CG“, broj 50/08, 53/09,70/09,40/10 i 49/10), a u vezi sa Odlukom broj: 0902-2327/1 od 30.05.2011.godine o donošenju Metodologije računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva, i rješenjem broj 0904/2327/3 od 30.05.2011.godine o određivanju Crnogorskog Telekomu, kao operatoru sa značajnom tržišnom snagom, obaveze sprovođenja računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva na način i u rokovima utvrđenim pomenutom metodologijom, Savjet Agencije, na sjednici održanoj 21.02.2012.godine donosi

#### ODLUKU

##### **o proširenju aktivnosti i produženju roka za implementaciju Projekta računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva**

1. Proširuje se opseg aktivnosti na Projektu na sledećim relevantnim tržištima, na kojima je Rješenjima Agencije Crnogorski Telekom A.D. Podgorica određen kao operator sa značajnom tržišnom snagom i to:
  - Maloprodajno tržište javno dostupnih usluga lokalnih i međumjesnih poziva za pravna i fizička lica koji se pružaju na fiksnoj lokaciji,
  - Maloprodajno tržište javno dostupnih usluga međunarodnih poziva za pravna i fizička lica koji se pružaju na fiksnoj lokaciji,
  - Veleprodajno tržište trunk segmenata iznajmljenih linija.
2. Produžava se rok implementacije projekta za 60 dana, tj najkasnije do 30.08.2012.godine.
3. Zadužuje se radna grupa za troškovno računovodstvo da, u cilju intenziviranja aktivnosti na projektu, sprovede nadzor u trajanju od jedne sedmice u službenim prostorijama operatora i utvrdi trenutni status projekta. Takođe, radna grupa je u obavezi da svakih deset dana priprema statusne preglede aktivnosti na Projektu u trajanju od tri radna dana sa stručnim timom Crnogorskog Telekom-a.



4. Danom objavljivanja ove Odluke Agencija počinje postupak obračuna ponderisanog troška kapitala (eng. Weighted Average Cost of Capital-WACC)
5. Žalba na ovu Odluku ne odlaže njeno izvršenje.

## OBRAZLOŽENJE

Uzimajući u obzir relevantni zakonski okvir, obaveza računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva uvedena je na relevantnim tržištima Odlukom 0902-2327/1, donesenom dana 30.05.2011.godine nakon sprovedenog javnog konsultativnog procesa sa predstavnicima operatora u sektoru, kojom prilikom je ukazano na činjenicu da će se metodologija primjenjivati, i na druga relevantna tržišta na kojima se dokaže prisustvo neefikasne konkurencije, tj prisustvo operatora sa značajnom tržišnom snagom. Inače, sama metodologija računovodstvenog odvajanja i troškovnog računovodstva se bazira na konceptima vodeće međunarodne prakse primjene alokacije troškova i odvajanja troškova i prihoda, pa time nije usko vezana za pojedino tržište.

Agencija je nakon sprovedenih analiza relevantnih tržišta utvrđenih Odlukom o relevantnim tržištima usluga koja su predmet provjere ispunjenosti testa tri kriterijuma («Sl.list Crne Gore,» broj 19/11) i sprovedenog javnog konsultativnog postupka usvojila dana 30.12.2011. godine sledeća rješenja:

-Rješenje broj: 0303-6166/1 kojim je Crnogorski telekom A.D. određen kao operator sa značajnom tržišnom snagom na relevantnom Maloprodajnom tržištu javno dostupnih usluga lokalnih i međumjesnih poziva za pravna i fizička lica koji se pružaju na fiksnoj lokaciji;

-Rješenje broj: 0303-6166/1 kojim je Crnogorski telekom A.D. određen kao operator sa značajnom tržišnom snagom na relevantnom Maloprodajnom tržištu javno dostupnih usluga lokalnih i međumjesnih poziva za pravna i fizička lica koji se pružaju na fiksnoj lokaciji;

- Rješenje broj: 0303-6167/1 kojim je Crnogorski telekom A.D. određen kao operator sa značajnom tržišnom snagom na relevantnom Maloprodajnom tržištu javno dostupnih usluga međunarodnih poziva za fizička i pravna lica koji se pružaju na fiksnoj lokaciji;

Rješenje broj: 0303-6168/1 kojim je Crnogorski telekom A.D. određen kao operator sa značajnom tržišnom snagom na relevantnom Veleprodajno tržište trunk segmenata iznajmljenih linija.

Imajući u vidu činjenicu da su pomenutim Rješenjima, između ostalih, propisane i obaveza odvajanja računovodstvenih evidencija i obaveza nadzora cijena i troškovnog računovodstva, Agencija je, pored već utvrđene obaveze Rješenjem Agencije broj 0904/2327/3 od 30.05.2011.godine na tržištima pomenutim u obrazloženju tog rješenja, odlučila kao u dispozitivu tačka 1 ove Odluke.



S obzirom na tačku 2.1. stav 2 Metodologije, koja navodi „Kako bi se osigurala potpunost, tačnost i da se ukaže da su informacije vezane za tržište tačno izdvojene i usklađene sa finansijskim podacima preduzeća, SMP operator treba da koristi troškove dobijene na osnovu cjelokupne troškovne baze SMP operatora (uključujući i podatke za poslovne segmente koji se ne odnose na tržišta na kojima operator ima značajnu tržišnu snagu).“, a u skladu sa zaključcima sa održanih sastanaka, Agencija ocjenjuje da je tačnost i potpunost informacija koje se dostavljaju od najvećeg prioriteta, kao i da je produženje roka opravdano s obzirom na kompleksnost i opseg aktivnosti Crnogorskom telekom-a na ovom projektu. S tim u vezi, Agencija je odlučila kao u dispozitivu tačka 2 ove Odluke.

Nadalje, imajući u vidu činjenicu da je Crnogorski telekom A.D. u više navrata izražavao potrebu za intenzivnijom saradnjom sa članovima radne grupe Agencije, Agencija je u cilju efikasnije implementacije i intenziviranja aktivnosti na projektu odlučila kao u dispozitivu tačke 3 ove Odluke.

Agencija u skladu sa Metodologijom a u cilju osiguranja tačnosti i relevantnosti korišćenih parametara od strane Crnogorskog telekom-a A.D., pristupa sprovođenju postupka izračunavanja ponderisanog troška kapitala koji će biti predmet javnih konsultacija.

Na osnovu iznijetog odlučeno je kao u izreci ove Odluke.

Žalba na odluku Agencije ne odlaže njeno izvršenje, saglasno članu 19 tačka 7 Zakona o elektronskim komunikacijama.

## Pravna pouka

Protiv ove odluke može se izjaviti žalba Ministarstvu za informaciono društvo i telekomunikacije u roku od 15 dana od dana njenog prijema.

Žalba se taksira sa 5,00 EUR-a administrativne takse iz tarifnog broja 2 Zakona o administrativnim taksama (»Sl. list CG«, br.22/08). Taksa se uplaćuje na žiro račun broj 832 – 3161 – 26 sa naznakom administrativna taksa.

PREDSJEDNIK SAVJETA

Dr. Šaleta Đurović

